



- 你是否还记得,初夏的河堤,那一杯刨冰为你带来的清凉;
- 你是否还记得,盛夏的路边,一串串烧烤让你和好友大快朵颐;
- 你是否还记得,是那个夏天,一场深夜电影为爱情埋下了伏笔;
- 如今,周口夜晚的街边整洁明亮,在商店、夜市、餐厅、广场,周口人的“夜”精彩依然在等你……

夜市 广场集市“夜”热闹

6月28日晚,不少市民在川汇区五一文化广场散步乘凉,老年人坐在一起聊天,小朋友玩闹嬉戏。不少贩卖小商品的商贩也聚集在这里,五彩斑斓的荧光棒、自带风扇的棒球帽令许多小朋友为之驻足,气球包裹着的玫瑰花吸引情侣们竞相购买。贩卖气球花的小张向记者介绍,随着夏季的到来,到广场上散步的市民越来越多,自己每天能挣200多元。“这些是我自己做的,拿来卖可以体验自己的劳动成果被大家认可的乐趣。”小张笑着说。

经济开发区的龙都红星广场更是热闹非凡。自汽车后备箱集市“爆火”以来,许多贩卖服装、饰品、儿童玩具和各类小吃、

饮品的商家也前来“赶场”。集市发起人刘帅向记者介绍,目前,集市已经有120多个摊位进驻,还有80多个摊位正在审核。“即使没有什么特长也可以来摆摊,我们会根据个人的兴趣提供商业指导。”刘帅说,“政府会帮我们协调集市用电,让摊主们没有后顾之忧”。

“没想到我们的‘夜经济’有如此大的发展潜力,现在广场的位置都快不够用了。”刘帅对集市发展感到开心,“别看集市这么多人,但不脏不乱,咱周口市民的素质可是‘杠杠的’”。据了解,集市有专人负责清洁工作,摊主和消费者都很自觉,将产生的垃圾仔细收好统一丢弃,彰显了周口人的文明素养。

餐饮 地摊饭店“夜”欢乐

“老板,先来20串羊肉串,端几杯扎啤。”6月28日晚,在市城乡一体化示范区碧桂园西侧天台,近百位食客享受着现烤羊肉串带来的味蕾享受。

“无论怎么过夏天,烧烤都是不可不提的一环。”烧烤店老板娘说,“目前,我们每晚都能接待近500位顾客,最近几天甚至会营业到天亮”。

经济开发区南广场夜市规模更大——近百家餐饮店铺呈“L”形排开,除常见的烧烤、饮品之外,长沙臭豆腐、网红冰淇淋、旋风薯塔等外地小吃、创意小吃也应有尽有,吸引许多食客来这里“打卡”。

许多刚刚得知高考成绩的考生们也来这里聚餐庆祝,一家烧烤店的老板娘边给他们点餐边询问他们的成绩,得知其中几位考生分数可挂榜知名高校,她

人间烟火气 周口「夜」精彩

□见习记者 郑伟元 文图

商场购物娱乐“夜”丰富

饮食和街头手工艺品只是夜间消费的一部分,购物与娱乐在“夜经济”中也扮演着重要角色。

“入夏之后,很多市民会来商场散步解暑。”在川汇区万顺达商场,一家女装店的营业员向记者介绍,“现在政府允许我们室外经营,也给我们带来了更多客流量,很多人看到我们的新品还不错就会来试穿,进而选择购买”。

夜晚的商场同样是暑假期间家长带娃的好去处。在市经济开发区万达广场的儿童用品楼层,许多小朋友在父母的带领下选购服装、玩具,参加现场的亲子互动、水上娱乐活动。市民周女士带

着儿子体验了VR影视。周女士表示,夏天孩子睡得比较晚,带他到商场转转,既能给他购买服装又能陪他玩耍,一举两得。

除服装和儿童娱乐用品之外,商场内的其他设施也同样搞得“夜经济”的果实。

“晚上来看书买书的人也多了,或许书籍能为大家燥热的内心降温。”川汇区新大新商场的序言书店店员向记者介绍。而在商场内的奥斯卡影城,一些观众则在等候夜场电影的开场。影城工作人员介绍,随着夏季到来,来看夜场电影的观众逐步增多,影城也在逐渐增加晚上的排片,以满足广大市民的观影需求。

部门 保障周口“夜”精彩

据市城市管理执法支队支队长董卫强介绍,目前,我市中心城区已有夜市点位40多个,成为示范性夜市的经济开发区南广场夜市平均每天接待顾客3000到5000人,中原路与黄河路交叉口的烧烤城也初具规模,这些都是市民休闲的好去处。

数据显示,截至6月29日,我市商业物联网表用户6月用气量达487万立方米,较受疫情影响的5月增长1倍有余。一些商铺业主也表示,6月以来,服装、餐饮等行业营业额较往期提升20%~30%,其中夜间营业额是增量的“主力军”。

据了解,随着政府的大力提倡和市民自发组织,未来还会有更多闲置空地、院子用于夜市营业。市商务局表示,我市已在筹备“啤酒节”等活动,将引爆我市“夜经济”。

面对我市“夜经济”的繁荣,市民虽乐在其中,但也存在顾虑。一些市民对于夜间地摊的治安管理、疫情防控和市场秩序有所担忧,有些市民则

对食品健康和小商品质量保障怀有疑惑。

对此,董卫强说,下一步,市城市管理执法支队在继续大力支持夜间经济发展的同时,也将集合队伍,开展专项巡查,维护现场秩序。经济开发区城管稽查大队大队长郭忠斌说:“我们结合辖区实际,强化常态化疫情防控工作,督促各营业场所严格落实疫情防控措施,做到人进必扫码。同时,加强市场秩序管理,做到便民不扰民,让市民舒心消费、安全就餐。”

市公安局有关负责人则表示,他们将结合“三川守护”夏季巡逻防控工作,保障市民的夜间出行安全。市城乡一体化示范区文昌派出所所长康兵介绍,目前,辖区各夜市点均有民警值守,直到营业结束,让市民聚得安心。

市市场监督管理局有关负责人说:“我们将常态化执行全市各流动摊位、固定场所的食品安全检查和商品质量管理,让市民开心吃、放心买,保障我市‘夜’精彩。”②7